

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Палатиной Оксаны Михайловны «Клинико-психопатологическая и психосоциальная характеристика пациентов, перенесших пластические операции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.06 – психиатрия

Актуальность темы исследования обусловлена растущей популярностью и доступностью пластической хирургии, а также значительной распространенностю психических расстройств среди пациентов, перенесших пластические операции. Автором впервые выполнено комплексное разностороннее исследование клинико-психопатологических, личностно-психологических и социodemографических особенностей пациентов, перенесших эстетические и реконструктивные операции. В исследовании подтверждена низкая обращаемость за помощью к психиатру пациентов обеих групп в Российской Федерации, несмотря на высокую частоту психических расстройств среди них. Обнаружены значительные различия в частоте, структуре психических расстройств у пациентов, перенесших эстетические и реконструктивные операции, выделены возрастные и гендерные аспекты. Несомненная практическая значимость исследования заключается в выделении факторов риска наличия у пациента клиники пластической хирургии психического расстройства, а также факторов, утяжеляющих течение имеющейся депрессивной симптоматики, причем в каждой из групп эти факторы разные.

Диссертация имеет традиционную структуру, дизайн и методы исследования, представленные в автореферате, отвечают на поставленные задачи. Результаты изложены достаточно подробно и последовательно,

выводы и практические рекомендации логичным образом вытекают из них и позволяют достичь поставленной цели исследования.

Материалы работы были опубликованы в научных изданиях, в том числе 4 – в журналах, рекомендованных ВАК. Результаты исследования были доложены на отечественных и международных конференциях, внедрены в преподавание психиатрии ординаторам и аспирантам на кафедре психиатрии медицинского факультета СПбГУ.

Анализ автореферата диссертации О.М. Палатиной «Клинико-психопатологическая и психосоциальная характеристика пациентов, перенесших пластические операции» позволяет заключить, что диссертационное исследование является законченной работой, выполненной на актуальную тему, в котором достигнута поставленная цель – изучены психические расстройства, личностно-психологические и психосоциальные характеристики пациентов, перенесших пластические операции, для оптимизации медицинской помощи.

В целом, отраженные в автореферате диссертационной работы Палатиной Оксаны Михайловны данные соответствуют требованиям пунктов 9 и 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями от 21.04.2016 года № 335; от 02.08.2016 № 748; от 01.10.2018 года № 1168), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия.

Заведующий кафедрой психиатрии,
психотерапии и психосоматической
патологии ФНМО Медицинского
института ФГАОУ ВО «Российский

университет дружбы народов»
кандидат медицинских наук
(14.01.06 - Психиатрия), доцент

04.02.2022

В.Э. Медведев

Подпись, ученую степень, ученое звание Медведева В.Э. заверяю
Секретарь Ученого совета ФНМО МИ РУДН, к.м.н., доцент О.А.Доготарь



04.02.2022

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Российский университет дружбы народов»
Адрес: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6.
Тел. (495) 787-38-03, (495) 434-42-12, (495) 434-66-82
e-mail: rector@rudn.ru; rudn@rudn.ru

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Палатиной Оксаны Михайловны «Клинико-психопатологическая и психосоциальная характеристика пациентов, перенесших пластические операции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.06 – психиатрия

Актуальность диссертационного исследования определяется высокой распространенностью психических расстройств (прежде всего, непсихотического уровня) среди пациентов, перенесших косметические операции, что особенно значимо в связи с ростом обращаемости в клиники пластической хирургии. Наличие у пациентов депрессии, аддиктивных расстройств и расстройств адаптации оказывает выраженное негативное влияние на течение послеоперационного периода, удовлетворенность результатом операции, социальное благополучие пациента, а также существенно повышает риск суициального поведения. К настоящему времени получены данные о распространенности психических расстройств у пациентов, перенесших пластические операции, а также о клинических проявлениях их отдельных форм, однако сохраняется потребность в дальнейшем изучении клинико-феноменологических особенностей психических нарушений и разработка междисциплинарного подхода к ведению данных больных в клинике пластической хирургии.

Исходя из актуальности и степени разработанности темы, автор формулирует цель и задачи, а также выбирает адекватные им методы и дизайн исследования, предусматривающий выделение двух групп пациентов, перенесших различные виды оперативных вмешательств. Результаты клинико-психопатологического обследования объективизируются с помощью психометрических и психологических методик. Используемые автором методы статистической обработки полученных результатов адекватны полученным данным.

Автором проведено комплексное сравнительное исследование психопатологических и психолого-социальных характеристик пациентов, перенесших эстетические и реконструктивные операции. Установлены значимые различия в частоте и структуре психических расстройств, обнаружена их возрастная динамика и гендерные особенности, а также зависимость от вида хирургического вмешательства. Полученные данные позволили расширить классические представления о дисморрофобии. Автором впервые исследовано качество жизни данных пациентов и выделены факторы, участвующие в его формировании. В результате работы определены факторы риска развития психических расстройств в послеоперационном периоде, обозначены мишени для дифференцированной психолого-психотерапевтической помощи и разработаны принципы междисциплинарного ведения данных больных.

Результаты диссертационного исследования отражены в 15 научных работах, 4 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ. В автореферате в полном объеме

представлено содержание разделов диссертации. Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет. Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные автором диссертационной работы, являются достоверными и обоснованными.

Таким образом, диссертация Оксаны Михайловны Палатиной «Клинико-психопатологическая и психосоциальная характеристика пациентов, перенесших пластические операции» является самостоятельно выполненной, завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена научная задача, имеющая существенное значение для психиатрической науки и практики: повышение эффективности терапии пациентов с непсихотическими психическими расстройствами, перенесших пластические операции.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация О.М. Палатиной по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, степени достоверности научных результатов соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями от 21.04.2016 года № 335; от 02.08.2016 № 748; от 01.10.2018 года № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а О.М. Палатина заслуживает присуждения ей степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.06 – психиатрия.

Заведующий кафедрой психиатрии,
медицинской психологии
ФГБОУ ВО «Омский государственный
медицинский университет МЗ РФ
доктор медицинских наук, доцент

«07» февраля 2021 г.

Усов Григорий Михайлович



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ОмГМУ МЗ РФ)

Почтовый адрес: 644099, Сибирский Федеральный округ, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, д. 12

Тел.: 8(3812) 56-65-07

Адрес электронной почты: usovgm@list.ru

Факс: 8(3812) 95-70-02

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Палатиной Оксаны Михайловны
«Клинико-психопатологическая и психосоциальная характеристика
пациентов, перенесших пластические операции», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности: 14.01.06 – психиатрия**

Высока распространенность психических расстройств среди пациентов, перенесших пластические операции (как эстетические, так и реконструктивные). Актуальность данного исследования обусловлена низкой обращаемостью больных за помощью психиатра, а также повышенными рисками суицида, агрессивного и сутяжного поведения, усугублением течения психического расстройства при выполнении пластической операции без его лечения. Автор провел комплексное сравнительное исследование данных групп больных. Показаны отличительные особенности психических расстройств, личностно-психологических черт пациентов эстетической и реконструктивной хирургии. Отдельное внимание уделено исследованию дисморфофобии на примере пациентов, перенесших эстетические операции, показано её влияние на субъективную удовлетворенность результатом хирургической процедуры, обнаружена высокая частота коморбидных психических расстройств (депрессия, нервная анорексия, расстройство личности). Автором исследованы факторы, влияющие на развитие и течение психических расстройств, а также факторы, определяющие качество жизни данных групп пациентов. Предложенные автором практические рекомендации носят прикладной характер для использования врачами хирургического отделения.

Исследование имеет актуальный дизайн, выбранные методики валидны и позволяют реализовать поставленные задачи, объем выборки материала является достаточным (102 пациента). Результаты изложены научным языком, отвечают поставленным диссидентом цели и задачам, снабжены

достаточным количеством графического материала. Полученные выводы полностью соотносятся с концепцией диссертации, ее содержанием и задачами.

Результаты диссертационной работы были опубликованы в 15 работах, из них 4 – в журналах из перечня ВАК, неоднократно доложены на научных конференциях.

На основании представленного в автореферате материала можно сделать заключение, что по своей актуальности, объему проведенного исследования, научной новизне, практической и теоретической значимости диссертационная работа полностью соответствует требованиям пунктов 9 и 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями от 21.04.2016 года № 335; от 02.08.2016 № 748; от 01.10.2018 года № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Палатина Оксана Михайловна, достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия.

Заведующий кафедрой психиатрии
и психосоматики ФГБОУ ВО КГМУ
Минздрава России, доцент,
кандидат медицинских наук
(14.01.06 – «психиатрия»)

Пастух Инна Альбертовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Курский государственный медицинский университет»
305041, г. Курск, ул. К. Маркса, 3
Тел.: (4712) 58-81-37; e-mail: inchikp@yandex.ru
2 февраля 2022 г.

Подпись кандидата медицинских наук, доцента Пастух Инны Альбертовны
заверяю:

Начальник управления персоналом
и кадровой работы ФГБОУ ВО КГМУ

Н.Н. Сорокина